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  9 Σεπτεμβρίου 2024
ΘΕΜΑ: Καλωσόρισμα κατά την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς
Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες των παιδιών του σχολείου μας,

Εκ μέρους του προσωπικού του Δημοτικού Σχολείου Αναλιόντα σας καλωσορίζουμε με ιδιαίτερη χαρά στη σχολική χρονιά 2024-2025. Προσβλέπουμε σε μια γόνιμη συνεργασία μαζί σας για να διασφαλίσουμε αποτελεσματικότητα και ποιότητα στην εργασία μας για όλα τα παιδιά, σε ένα ασφαλές και κυρίως σε ένα χαρούμενο μαθησιακό περιβάλλον.  
Πρώτιστος μας στόχος είναι να προσπαθήσουμε να επιτύχουμε τα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα για το κάθε παιδί ξεχωριστά όσον αφορά στην παιδαγωγική και συναισθηματική του ανάπτυξη. Με βαθιά επίγνωση ευθύνης και συστηματικής δουλειάς θα εργαστούμε συλλογικά για να προσφέρουμε στα παιδιά μια ενδιαφέρουσα και δημιουργική χρονιά προόδου και συνεχούς βελτίωσης των μαθησιακών αποτελεσμάτων, των δεξιοτήτων, των ταλέντων και των ικανοτήτων που θα τα καθιστούν ενεργούς και δραστήριους πολίτες. Παράλληλα, μέσα από την πλήρη αξιοποίηση του διδακτικού χρόνου, τη διαφοροποιημένη διδασκαλία στις τάξεις, τις εκδρομές, τις επισκέψεις, το θέατρο και τις διάφορες βιωματικές δράσεις του σχολείου στοχεύουμε να εμπλουτίσουμε τις μαθησιακές εμπειρίες των παιδιών. 
Για την ομαλή λειτουργία του σχολείου και την ασφάλεια και πρόοδο των παιδιών επισυνάπτουμε σημαντικούς κανονισμούς λειτουργίας του σχολείου μας ώστε εσείς και το παιδί σας να τους διαβάσετε μαζί.  Είναι πολύ σημαντικό να είστε πλήρως ενημερωμένοι εσείς και το παιδί σας σχετικά με την κατάλληλη συμπεριφορά για ένα ασφαλές και παραγωγικό σχολείο. 
Επίσης, σας  παρακαλούμε να συμπληρώσετε τα συνημμένα έντυπα, τα οποία θα πάρετε κατά τις πρώτες μέρες λειτουργίας του σχολείου, και να τα επιστρέψετε στον/στην υπεύθυνο/η εκπαιδευτικό του τμήματος μέχρι και την Παρασκευή, 13.09.2024.
Με τη διαβεβαίωση ότι θα είμαστε  συνοδοιπόροι και συνεργάτες στο έργο της αγωγής των παιδιών σας, σας καλωσορίζουμε στο σχολείο και ευχόμαστε η νέα σχολική χρονιά να είναι όμορφη και δημιουργική.
         Θεοδώρα Νικοδήμου
         Διευθύνουσα
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