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   9 Σεπτεμβρίου 2024
ΘΕΜΑ: ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
Για την ομαλή λειτουργία του σχολείου και την ασφάλεια και πρόοδο των παιδιών είναι σημαντική η τήρηση και ο σεβασμός απλών κανονισμών , οι οποίοι απορρέουν από τους Κανονισμούς Λειτουργίας των σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης:
1. ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ: 
Τα μαθήματα αρχίζουν καθημερινά στις 7:45 π.μ.. Η έγκαιρη προσέλευση των παιδιών διευκολύνει την απρόσκοπτη διεξαγωγή των μαθημάτων και την προσαρμογή των παιδιών πριν αρχίσουν τα μαθήματα. Σε αντίθετη περίπτωση, διακόπτεται το μάθημα, προκαλείται αναστάτωση και χάνεται διδακτικός χρόνος που είναι πολύτιμος.  Συμβουλεύουμε τα παιδιά να προσέρχονται στο σχολείο μεταξύ 7:30 π.μ. – 7:40 π.μ. Η παιδονομία από εκπαιδευτικούς αρχίζει στις 7:30 π.μ. Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών πριν από τις 7:30 π.μ. παραμένει στην οικογένεια. 
Μετά τις 7:45 π.μ. τα παιδιά που αργοπορούν θα εισέρχονται στο σχολείο συνοδευόμενα από τους γονείς τους. Θα πρέπει να ενημερώνουν σχετικά τη Διευθύνουσα ή τη Γραμματεία και να δικαιολογούν την αργοπορία τους συμπληρώνοντας το Δελτίο Αργοπορημένης Άφιξης. Συστηματική αργοπορημένη προσεύλεση  μαθητή στο σχολείο , σύμφωνα με τους κανονισμούς λειτουργίας των δημόσιων σχολείων, συνιστά παραμέληση από μέρους των γονέων και ο διευθυντής ενημερώνει τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας και το Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας.
2. AΠΟΧΩΡΗΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ: 
Η αποχώρηση και η παραλαβή των παιδιών από το σχολείο γίνεται αμέσως μετά τη λήξη των μαθημάτων στις 1:05 μ.μ.
Αν κάποιο παιδί, για λόγους υγείας, πρέπει να αποχωρήσει προτού τελειώσουν τα μαθήματα, θα πρέπει να ενημερώνεται τόσο η υπεύθυνος εκπαιδευτικός όσο και η γραμματέας του σχολείου. Νοείται πως σε τέτοια περίπτωση κάποιος από τους γονείς ή άλλο εξουσιοδοτημένο, στενά συγγενικό πρόσωπο θα συνοδεύει το παιδί. Προτού αποχωρήσει το παιδί θα πρέπει να υπογράφετε το Δελτίο Αποχώρησης, το οποίο βρίσκεται στη γραμματεία. Απαγορεύεται να παραλάβετε εσείς το παιδί σας από την τάξη. Θα απευθυνθείτε στη γραμματέα του σχολείου και αυτή θα μεριμνήσει να φέρει το παιδί σας.
3. ΑΠΟΥΣΙΕΣ ΠΑΙΔΙΩΝ:
Η φοίτηση είναι υποχρεωτική για όλα τα παιδιά. Σε περίπτωση που το παιδί σας θα απουσιάσει θα πρέπει να ενημερώνετε το σχολείο έγκαιρα, από την προηγούμενη ή το πρωί της ίδιας μέρας, είτε τηλεφωνικώς, είτε κατ΄ ιδίαν, είτε γραπτώς και να συμπληρώνετε το Δελτίο Απουσίας, το οποίο επισυνάπτεται και το οποίο θα δίδεται στην υπεύθυνη εκπαιδευτικό. Για πολυήμερες απουσίες για λόγους υγείας απαιτείται πιστοποιητικό από τον οικείο γιατρό. Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τις οδηγίες του ΥΠΑΝ όταν ένα παιδί απουσιάζει πάνω από πέντε συνεχόμενες ημέρες ή απουσιάζει λιγότερες ημέρες, κάθε φορά, αλλά σε τακτά διαστήματα, χωρίς να υπάρχει ικανοποιητική δικαιολογία, το σχολείο είναι υποχρεωμένο να ενημερώνει το οικείο Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας, για να διασφαλιστεί το δικαίωμα του παιδιού για εκπαίδευση.
4. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΓΟΝΕΩΝ ΜΕ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ: 
Οι γονείς και κηδεμόνες ενθαρρύνεστε να επικοινωνείτε με τους εκπαιδευτικούς για να ενημερώνεστε για την πρόοδο των παιδιών σε καθορισμένες μέρες και ώρες ή μετά από συνεννόηση. Κατά την επικοινωνία είναι σημαντικό να υπάρχει ενημέρωση για θέματα που αφορούν στην ιδιαιτερότητα των παιδιών, με εμπιστευτικότητα. Σε κάθε παιδί έχει δοθεί Φάκελος Επικοινωνίας για τις ανακοινώσεις του σχολείου μόνο.  Παρακαλούμε να τον ελέγχετε τον Φάκελο καθημερινά και να έρχεται στο σχολείο άδειος από τις ανακοινώσεις. Φροντίστε να αποφεύγεται η χρήση του συγκεκριμένου φακέλου για φύλαξη άλλων φυλλαδίων και εργασιών των παιδιών. 
5. ΕΙΣΟΔΟΣ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ: 
Υπενθυμίζεται, παράλληλα, ότι κανένας/καμία, που δεν έχει άμεση σχέση με τη διεξαγωγή των μαθημάτων και με το έργο του σχολείου, δεν επιτρέπεται να εισέρχεται στον χώρο του σχολείου, εκτός αν έχει προσκληθεί από το σχολείο ή έχει αιτηθεί και εγκριθεί η είσοδός του/της σε αυτό. Επισημαίνεται, επίσης, ότι στον χώρο του σχολείου δεν επιτρέπεται να εισέρχονται γονείς/κηδεμόνες ή και συγγενείς για να επισκεφθούν/συναντήσουν/ συνομιλήσουν με τα παιδιά τους. Οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν να επισκέπτονται το σχολείο όπου υπάρχει ανάγκη, έπειτα από συνεννόηση με τη Διευθύνουσα του σχολείου ή κατά την καθορισμένη ημέρα και ώρα επισκέψεων, για να ρωτήσουν την εκπαιδευτικό του παιδιού τους για την επίδοσή του ή να συζητήσουν για οτιδήποτε τους απασχολεί, αναφορικά με το παιδί τους, αλλά όχι για να επισκέπτονται και να συνομιλούν με τα παιδιά τους ή άλλα παιδιά του σχολείου.
6. ΣΤΟΛΗ ΚΑΙ ΕΥΠΡΕΠΗΣ ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ 
· Τα παιδιά θα πρέπει να έρχονται καθαρά και περιποιημένα στο σχολείο. 
· Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να επιδεικνύεται στην πρόληψη και καταπολέμηση των ψειρών με συχνούς και συστηματικούς ελέγχους και ανάλογες θεραπείες, αν χρειαστεί. 
· Η σχολική στολή, βάσει νομοθεσίας (βλ. Κανονισμοί Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης), είναι υποχρεωτική στα δημόσια δημοτικά σχολεία: 
	ΣΤΟΛΗ  ΑΓΟΡΙΩΝ

	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

ΧΕΙΜΕΡΙΝΗ
	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗ
	ΕΠΙΣΗΜΗ               (χειμερινή ή καλοκαιρινή)
	ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ

	· Άσπρη φανέλα με γιακαδάκι ή χωρίς γιακαδάκι και μακρύ μανίκι 

· Γκρίζο παντελόνι μακρύ 

· Μπλε τρικό ή μπλε ζακέτα ή μπλε ή μαύρο μπουφάν
	· Άσπρη φανέλα με γιακαδάκι ή χωρίς γιακαδάκι και κοντό μανίκι 

· Γκρίζο παντελόνι κοντό ή μακρύ
	· Άσπρο πουκάμισο 

· Γκρίζο μακρύ παντελόνι 

· Μπλε τρικό ή ζακέτα 

· Μαύρα παπούτσια
	ΧΕΙΜΕΡΙΝΗ:

· Γκρίζες φόρμες και αθλητικά παπούτσια

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗ:

· Μαύρο ή μπλε παντελονάκι, άσπρη φανέλα με κοντό μανίκι, αθλητικά παπούτσια


	ΣΤΟΛΗ  ΚΟΡΙΤΣΙΩΝ

	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

ΧΕΙΜΕΡΙΝΗ
	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗ
	ΕΠΙΣΗΜΗ               (χειμερινή ή καλοκαιρινή)
	ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ

	· Άσπρη φανέλα με γιακαδάκι ή χωρίς γιακαδάκι και μακρύ μανίκι 

· Γκρίζα φούστα ή γκρίζο παντελόνι μακρύ 

· Μπλε τρικό ή μπλε ζακέτα ή μπλε ή μαύρο μπουφάν
	· Άσπρη φανέλα με γιακαδάκι ή χωρίς γιακαδάκι και κοντό μανίκι 

· Γκρίζα φούστα ή γκρίζο παντελόνι μακρύ 
	· Άσπρο πουκάμισο 

· Γκρίζα ή μπλε φούστα 

· Μπλε τρικό ή ζακέτα 

· Μαύρα παπούτσια
	ΧΕΙΜΕΡΙΝΗ:

· Γκρίζες φόρμες και αθλητικά παπούτσια

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗ:

· Μαύρο ή μπλε παντελονάκι, άσπρη φανέλα κοντό μανίκι, αθλητικά παπούτσια


ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:

1. Η χρήση κολάν παντελονιών δεν επιτρέπεται.
2. Τις μέρες που τα παιδιά έχουν γυμναστική θα πρέπει να φέρνουν μαζί τους ή να φοράνε κάτω από την στολή τους τα ρούχα της γυμναστικής. Σε αντίθετη περίπτωση ΔΕN θα τους επιτρέπεται να κάνουν γυμναστική. Μετά το μάθημα της γυμναστικής θα πρέπει να φοράνε και πάλι τη στολή τους.
Ο σεβασμός της στολής συμβάλλει στην καλλιέργεια της προσωπικής ευθύνης, της πειθαρχίας και της τήρησης της νομοθεσίας, καθώς και στην ενίσχυση της αίσθησης του «ανήκειν» στη μαθητική κοινότητα του σχολείου μας. 
7. ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ
· Κινητά τηλέφωνα και ακριβά αντικείμενα: H μεταφορά από τα παιδιά κινητών τηλεφώνων, tablet, ηλεκτρονικών παιχνιδιών, υπολογιστών και ακριβών αντικειμένων δεν επιτρέπεται στο σχολείο (περιλαμβανομένων των ημερών εκδρομών). Σύμφωνα με εγκύκλιο του ΥΠΑΝ απαγορεύεται όχι μόνο η χρήση αλλά και η μεταφορά κινητού τηλέφωνο στο σχολείο από τους μαθητές.  
· Κοσμήματα, βραχιόλια και περιδέραια: Για λόγους ασφαλείας, τα παιδιά δεν επιτρέπεται να φορούν κοσμήματα ή προσωπικά στολίδια όπως περιδέραια ή βραχιόλια, ιδιαίτερα στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής. Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση απώλειάς τους, το σχολείο δεν φέρει καμία ευθύνη. 
· Ψηφιακά ρολόγια. Απαγορεύεται επίσης η μεταφορά και η χρήση ρολογιών (smartwatches) τα οποία λειτουργούν ως κινητά ή συνδέονται με Bluetooth. Η απαγόρευση αυτή στοχεύει στην ασφάλεια των παιδιών και στην ορθή διαπαιδαγώγησή τους.  Επισημαίνεται ότι τα ψηφιακά ρολόγια άσκησης τα οποία δεν έχουν δυνατότητα χρήσης ως κινητά τηλέφωνα ούτε δυνατότητα ανταλλαγής δεδομένων μέσω πρωτοκόλλου Bluetooth, αλλά καταγράφουν την καθημερινή σωματική άσκηση του παιδιού και μόνο, επιτρέπεται να χρησιμοποιούνται από μαθητές/μαθήτριες. Επειδή, όμως, είναι αδύνατο η παρακολούθηση ή/και η διευκρίνιση αυτή να γίνεται κάθε φορά από τις εκπαιδευτικούς, θα πρέπει, μέσω επιστολής σας, να ενημερώσετε τη Διεύθυνση του Σχολείου για την πρόθεσή σας για αξιοποίηση τέτοιου είδους ρολογιών από τα παιδιά σας.
8. ΔΙΑΤΡΟΦΗ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ: 
Τονίζουμε ιδιαίτερα τη σημασία της σωστής και υγιεινής διατροφής των παιδιών και παρακαλούμε όπως αποφεύγετε να προμηθεύετε τα παιδιά σας με τσιπς και γλυκά για το πρωινό τους. Θα πρέπει να επιμένετε σε ένα υγιεινό πρόγευμα και στην κατανάλωση φρούτων και λαχανικών. Τα παιδιά μπορούν να φέρνουν κεραστικά στο σχολείο, με την προϋπόθεση ότι είναι συσκευασμένα σε ατομικές συσκευασίες και παρακαλούμε όσο το δυνατό πιο υγιεινά. Συστήνεται όπως τα παιδιά φέρνουν μαζί τους, εκτός από τη σχολική τους τσάντα, μια μικρή τσαντούλα με το φαγητό και το νερό τους σε παγουράκι για να την έχουν μαζί τους το διάλειμμα. 
9. ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ ΕΡΓΑΣΙΑ: 
Είναι πολύ σημαντικό να ελέγχετε συστηματικά την κατ΄ οίκον εργασία των παιδιών σας και να τους δίνετε την ευκαιρία να μοιράζονται μαζί σας τις καθημερινές εμπειρίες τους από το σχολείο, χωρίς βέβαια να τα πιέζετε. Σε περίπτωση που το παιδί δυσκολεύεται να εργαστεί από μόνο του και χρειάζεται βοήθεια, θα πρέπει να συνεργαστείτε με την εκπαιδευτικό του για να εντοπιστούν οι λόγοι και να εφαρμοστούν οι κατάλληλες στρατηγικές για επίλυση του προβλήματος. Καθήκον μας, εκπαιδευτικών και γονέων, είναι να βοηθήσουμε τα παιδιά να εργάζονται συστηματικά και οργανωμένα με όλες τους τις δυνάμεις. 
10. ΣΧΟΛΙΚΗ ΤΣΑΝΤΑ: 
Η σχολική τσάντα πρέπει να περιέχει μόνο τα βιβλία που θα χρησιμοποιούν τα παιδιά, σύμφωνα με το Ωρολόγιο πρόγραμμα κάθε ημέρας. Καλό είναι τα παιδιά να ετοιμάζουν την τσάντα τους από το βράδυ με όλα όσα χρειάζονται. Συστήνεται να έχουν στην τσάντα τους ξυσμένα μολύβια, σβηστήρι, ρίγα, γόμα, ψαλίδι, ξύστρα και τα χρωματιστά τους μολύβια. Είναι σημαντικό να υπενθυμίζετε τα παιδιά σας να διατηρούν την τσάντα τους καθαρή και συγυρισμένη και τα βιβλία και τα τετράδιά τους σε άριστη κατάσταση. 
11. ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ/ΑΝΤΙΣΗΠΤΙΚΟ  
Συστήνεται όπως όλα τα παιδιά  χρησιμοποιούν  μόνο τα προσωπικά τους αντικείμενα. Συστήνεται να φέρνουν μαζί τους αντισηπτικό, χαρτομάντιλα, κασετίνα με μολύβια, ρίγα, ξύστρα, και σβηστήρι. 
12. ΝΕΡΟ ΚΑΙ ΚΑΠΕΛΑΚΙ ΣΤΟΝ ΣΧΟΛΙΚΟ ΧΩΡΟ
Συστήνεται η μεταφορά νερού σε παγουράκι από όλα τα παιδιά. Τονίζεται , για λόγους  υγιεινής, ότι απαγορεύεται να πίνουν τα παιδιά νερό από τις βρύσες του σχολείου απευθείας ενώ μπορούν αν θέλουν να γεμίζουν το παγούρι τους. Παράλληλα, και λόγω των πολύ ψηλών θερμοκρασιών συστήνεται όπως τα παιδιά φορούν καπελάκι κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων για να προστατεύονται από την επίδραση της ηλιακής ακτινοβολίας. 

13. ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ: 
Σχετικά με το πιο πάνω θέμα σας ενημερώνουμε ότι τα παιδιά δεν επιτρέπεται να φέρνουν οποιοδήποτε φάρμακο στην τσάντα τους, για να το πάρουν κατά τη διάρκεια του σχολείου. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις η χορήγηση φαρμάκου, το οποίο θα παραδώσουν οι γονείς στο σχολείο, μαζί με τις σχετικές οδηγίες από τον θεράποντα ιατρό,  μπορεί να γίνει από εκπαιδευτικό, σε εθελοντική βάση και μετά από την προσκόμιση της σχετικής συγκατάθεσης. Παρακαλούμε να επικοινωνείτε με τη Διεύθυνση του σχολείου για το θέμα αυτό.
ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ
2

